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DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO
Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE DIVINÓPOLIS
EDITAL 01/2017 - NÍVEL MÉDIO

AGENTE SANITÁRIO - FISCAL DE SAÚDE

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 05 (cinco) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Raciocínio Lógico e Matemático 
(05 questões), Noções de Informática (05 questões), Conhecimentos Gerais (05 questões) e Conhecimentos Específicos 
(15 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas. 
VII. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.                                
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X. Você dispõe de 03h30m (três horas e trinta minutos) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais 

para marcar o cartão de respostas. 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora  após seu início. 
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares. 

 Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

Texto 
 O menino parado no sinal de trânsito vem em minha 
direção e pede esmola. Eu preferia que ele não viesse. [...] Sua 
paisagem é a mesma que a nossa: a esquina, os meios-fios, 
os postes.  Mas ele se move em outro mapa, outro diagrama. 
Seus pontos de referência são outros. 
 Como não tem nada, pode ver tudo. Vive num grande 
playground, onde pode brincar  com tudo, desde que “de fora”. 
O menino de rua só pode brincar no espaço “entre”  as coisas. 
Ele está fora do carro, fora da loja, fora do restaurante. A cidade 
é uma grande vitrine de impossibilidades. [...] Seu ponto de 
vista é o contrário do intelectual: ele não vê o conjunto nem 
tira conclusões históricas – só detalhes interessam. O conceito 
de tempo para ele é diferente do nosso. Não há segunda-
feira, colégio, happy hour. Os momentos não se somam, não 
armazenam memórias. Só coisas “importantes”: “Está na 
hora do português da lanchonete despejar o lixo...” ou “estão 
dormindo no meu caixote...”[...]
 Se não sentir fome ou dor, ele curte. Acha natural sair do 
útero da mãe e logo estar junto aos canos de descarga pedindo 
dinheiro. Ele se acha normal; nós é que ficamos anormais com 
a sua presença. 

(JABOR, A. O menino está fora da paisagem. O Estado de São 
Paulo, São Paulo, 14 abr. 2009. Caderno 2, p. D 10)   

1) A partir da leitura atenta do texto, pode-se apreender 
que a presença do menino de rua provoca no narrador 
o seguinte sentimento: 
a)  Revolta. 
b)  Desconforto.
c) Indiferença.
d)  Piedade. 

 Considere o fragmento abaixo para responder às 
questões 2 e 3 seguintes. 

“Sua paisagem é a mesma que a nossa: a esquina, os meios-
fios, os postes.  

Mas ele se move em outro mapa, outro diagrama.” (1º§)

2) O autor estabelece, argumentativamente, uma 
distinção inicial que é marcada pelo uso dos pronomes 
possessivos e revela um posicionamento discursivo. 
Com esses pronomes, o autor:  
a)  insere-se na realidade do menino de rua, sendo solidário 

a ele.
b)  aproxima-se do leitor que teria uma realidade semelhante 

a dele. 
c)  desloca o menino de rua para a realidade dos leitores. 
d)  afasta-se da realidade dos leitores aos quais faz 

referência. 

3) O conectivo destacado no trecho relaciona ideias 
introduzindo o valor semântico de: 
a) Explicação. 
b)  Conclusão. 
c)  Oposição. 
d)  Condição. 

4) Em “Eu preferia que ele não viesse.” (1º§), nota-se um 
emprego mais coloquial da regência do verbo preferir, 
contrariando a norma culta.  Isso se explica devido: 
a) ao uso de apenas um dos complementos exigidos pelo 

verbo. 
b)  à presença de um complemento verbal  na forma de 

oração. 
c)  à ausência da preposição “a” antes do complemento 

verbal. 
d)  ao emprego do conectivo “que” como ferramenta 

coesiva. 

5) As aspas, ao longo do texto, foram empregadas, por 
vezes,  com razões distintas. Nesse sentido, assinale 
a alternativa em que se faz um comentário incorreto a 
respeito do emprego desse recurso. 
a) onde pode brincar  com tudo, desde que “de fora”(2º§) 

– ressalta a ideia de exclusão. 
b) O menino de rua só pode brincar no espaço “entre”(2º§)  

- indica um lugar simbólico. 
c) Só coisas “importantes” (2º§) – explora-se o efeito 

irônico do termo. 
d) “Está na hora do português da lanchonete despejar o 

lixo...” (2º§) – sinaliza um diálogo. 

6) Em “A cidade é uma grande vitrine de 
impossibilidades.”(2º§), para conferir expressividade 
ao seu texto, o autor faz uso da seguinte figura de 
estilo: 
a) metonímia. 
b) personificação. 
c) paradoxo. 
d)  metáfora. 

7) No período “Como não tem nada, pode ver tudo.” (2º§), 
observa-se que as orações relacionam-se entre si, 
sendo a primeira classificada como: 
a) subordinada  adverbial. 
b) subordinada adjetiva. 
c) subordinada substantiva. 
d) coordenada sindética. 

8) Assinale a opção em que se indica uma passagem do 
texto que NÃO pode  ser entendida de modo literal. 
a) “O menino parado no sinal de trânsito vem em minha 

direção e pede esmola.” (1º§)
b)  “Seus pontos de referência são outros.” (1º§)
c)  “Ele está fora do carro, fora da loja, fora do restaurante.” 

(2º§)
d)  “Acha natural sair do útero da mãe e logo estar junto aos 

canos de descarga pedindo dinheiro.” (3º§)

9) Cumprindo papel caracterizador, os adjetivos e 
locuções adjetivas são instrumentos que podem 
contribuir para indicação do posicionamento do autor. 
Dessa forma, assinale a alternativa em que a locução 
adjetiva assume um caráter mais subjetivo, sinalizando 
um posicionamento do autor.  
a) “parado no sinal de trânsito” (1º§).
b) “o menino de rua só pode brincar” (2º§).
c) “A cidade é uma grande vitrine de impossibilidades” 

(2º§).
d) ”sair do útero da mãe” (3º§).

10) Com base em seus conhecimentos linguísticos, assinale 
a alternativa em que se indica, CORRRETAMENTE, o 
elemento em destaque. 
a) preferia – ditongo.
b) sair – hiato.
c) conceito – dígrafo.
d) esquina – encontro consonantal. 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

11) Ana tem 
9
2  do valor necessário para comprar um produto. 

Se com mais R$ 252,00 ela compra o produto,então o 

valor que Ana possui é igual a:
a) R$ 72,00
b) R$ 324,00
c) R$ 252,00
d) R$ 56,00
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12) João gastou 20% de 50% de seu salário com presentes 
para seus sobrinhos. Se o salário de João é R$ 1.600,00, 
então o valor gasto por João com presentes para seus 
sobrinhos foi:
a) R$ 320,00
b) R$ 800,00
c) R$ 160,00
d) R$ 480,00

13) Dados os conjuntos A = { 0,1,2,4,5,8}  e B = {0,2,3,4,5} é 
correto afirmar que:
a) A ∪ B (A união B) = {0,0,1,2,2,3,4,4,5,5,8}
b) A ∩ B (A intersecção B) = {0,2,5}
c) A – B = {1,3,8}
d) B – A = {3}

14) Considerando a sequencia lógica A, C, F, J, O, ... e o 
alfabeto de 26 letras, então a próxima letra da sequencia é:
a) T
b) U
c) S
d) V

15) A soma dos 7 primeiros termos da sequencia lógica 
2,5,8,11,..., é:
a) 57
b) 68
c) 77
d) 80

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

16) Relacione as ferramentas e aplicativos da coluna da 
esquerda com os correspondentes exemplos típicos de 
softwares da coluna da direita:

  (1) de busca e pesquisa  (A) Twitter
  (2) correio eletrõnico  (B) Firefox
  (3) navegação   (C) Bing
  (4) grupo de discussão  (D) Outlook
 Assinale a alternativa que relaciona corretamente as 

colunas.
a)  1D - 2C - 3B - 4A
b) 1C - 2D - 3B - 4A
c)  1C - 2B - 3D - 4A
d)  1C - 2D - 3A - 4B

17) Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente a lacuna da frase a seguir:

 “um backup ___________ copia somente os arquivos 
criados ou alterados desde o último backup normal ou 
incremental, e os marca como arquivos que passaram 
por backup (o atributo de arquivo é desmarcado)”.
a)  Integral
b)  de Cópia
c)  Incremental
d)  Diferencial

18) Em uma planilha do Microsoft Excel apresenta-
se o cursor na célula A1 com o valor numérico de 
0,02. Assinale a alternativa que apresenta como fica 
essa célula após clicar no botão com o símbolo de 
porcentagem (%) na aba “Página Inicial”:
a)  2%
b)  0,02%
c)  20%
d)  0,2%

19) O Microsoft Word possui em um dos seus diversos 
recursos vários tipos de letras, denominadas 
tecnicamente de fontes. Uma típica fonte, com serifa, 
do Microsoft Word é a fonte:
a)  MS Sans Serif
b)  Times New Roman
c)  Arial
d)  Calibri

20) Quanto a aplicabilidade de uma Intranet numa empresa, 
analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I.  o departamento de pessoal disponibiliza formulários de 

alteração de endereço, vale transporte, etc
II. um diretor, em reunião em outro país, acessa os dados 

corporativos da empresa, por meio de uma senha de 
acesso

III. o departamento de tecnologia disponibiliza aos seus 
colaboradores um sistema de abertura de chamada 
técnica

 Estão corretas as afirmativas:
a) apenas I
b) apenas II
c) apenas III
d) I, II e III

CONHECIMENTOS GERAIS

21) Edward Snowden, analista de sistemas conhecido 
mundialmente por revelar programas de espionagem da 
Agência de Segurança dos Estados Unidos (NSA), criou 
um aplicativo de celular que transforma smartphones 
com sistema operacional Android em um sistema 
antiespionagem. O nome do aplicativo antiespionagem 
em questão é:

(fonte: Revista época Negócios 26/12/2017 - adaptado)
a) Tolkien
b) Haven
c) Cerberus
d) SpyDefense

22) Em maio de 2017 ocorreu um ataque cibernético a nível 
mundial por um ransomware, um tipo de vírus que 
“sequestra” os dados de um computador e só os libera 
com a realização de um pagamento (resgate). O ataque 
afetou mais de 200 mil máquinas em 150 países. No 
Brasil, as principais vítimas do vírus foram empresas 
e órgãos públicos, como a Petrobras, o Itamaraty e o 
Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). O nome do 
vírus de computador relacionado ao ataque cibernético 
mencionado é: 
a) WannaCry
b) BadRansom
c) Fireball
d) Checkmate

23) O Palácio do Planalto, muitas vezes mencionado em 
notícias relacionadas ao cenário político brasileiro, é 
a sede do Poder Executivo Federal, local onde está o 
Gabinete Presidencial do Brasil. O projeto arquitetônico 
do Palácio do Planalto é de autoria do arquiteto:
a) Roberto Burle Marx
b) Haroldo Barroso
c) Oscar Niemeyer
d) Paulo Mendes da Rocha
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24) Em dezembro de 2017, o boxe brasileiro conquistou um 
fato inédito com a vitória da primeira mulher brasileira 
a conquistar o título mundial de boxe na categoria 
peso leve. A primeira brasileira que se tornou campeã 
mundial de boxe mencionada acima é:
a) Rose Volante
b) Roseli Feitosa
c) Adriana Araújo
d) Graziele Jesus

25) O Brasil, nos últimos anos, vem se destacando na 
produção de energias renováveis, dentre elas a energia 
eólica, estando entre os maiores produtores no ranking 
mundial de capacidade instalada de energia eólica. A 
região brasileira que é a maior produtora de energia 
eólica no país é a região:
a) Sudeste
b) Nordeste
c) Centro Oeste
d) Norte

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26) Considerando a lei 8080/90, analise as sentenças abaixo 
e assinale a alternativa correta.
I. Inclui-se entre as ações de vigilância sanitária, o controle 

de bens de consumo que, direta ou indiretamente, se 
relacionem com a saúde, compreendidas todas as 
etapas e processos, da produção ao consumo.

II. Entende-se por vigilância sanitária um conjunto de 
ações que proporcionam o conhecimento, a detecção 
ou prevenção de qualquer mudança nos fatores 
determinantes e condicionantes de saúde individual 
ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar 
as medidas de prevenção e controle das doenças ou 
agravos.

III. O controle da prestação de serviços que se relacionam 
direta ou indiretamente com a saúde não faz parte da 
abrangência das ações de vigilância sanitária.

a) I, II e III são corretas
b) Apenas I é correta
c) Apenas II é correta
d) Apenas I e II são corretas

27) Considerando a lei 8080/90, analise os itens abaixo e 
assinale a alternativa que apresenta a afirmativa que 
contém os princípios do SUS.
I. Descentralização político-administrativa, com direção 

única em cada esfera de governo.
II. Organização dos serviços públicos de modo a evitar 

duplicidade de meios para fins idênticos.
III. Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou 

privilégios de qualquer espécie.
a) I, II e III são corretas
b) Apenas III é correta
c) Apenas II é correta
d) Apenas I e III são corretas

28) Sobre os conselhos de saúde, tendo em vista o que 
expressa a lei 8142/90, analise as sentenças abaixo e 
assinale a alternativa correta:
I. Sua organização e normas de funcionamento definidas 

em regimento próprio são aprovadas pelo próprio 
conselho.

II. Tem caráter permanente, mas não deliberativo. Atua 
de modo consultivo na formulação de estratégias e no 
controle da execução da política de saúde na instância 
correspondente.

III. Pode, em caráter excepcional convocar a conferência 
de saúde.

a) I, II e III são corretas
b) Apenas III é correta
c) Apenas II é correta
d) Apenas I e III são corretas

29) Sobre a Lei complementar 30/96 de Divinópolis, acerca 
das competências da Secretaria Municipal de Saúde, 
assinale a alternativa que está incorreta em relação a 
essas competências.
a) Não compete à Secretaria Municipal de Saúde, 

promover, orientar e coordenar estudos de interesse da 
saúde pública

b) Compete à Secretaria Municipal de Saúde, promover 
por todos os meios o planejamento, educação, 
orientação, controle e execução das ações de vigilância 
e fiscalização sanitária, em todo território do Município

c) Compete à Secretaria Municipal de Saúde, garantir a 
adequação dos recursos humanos disponíveis no setor 
saúde às necessidades específicas da população e 
serviços a serem prestados

d) Compete à Secretaria Municipal de Saúde, promover 
a capacitação e a valorização dos recursos humanos 
existentes no SUS, visando aumentar a eficiência dos 
serviços no setor de saúde

30) _______________ tem como finalidade promover e fazer 
cumprir normas para o melhor exercício das ações 
de vigilância e fiscalização sanitária, epidemiológica, 
controle e a saúde do trabalhador, visando ao benefício 
da coletividade e do próprio Município. Considerando 
a Lei complementar 30/96 de Divinópolis, assinale a 
alternativa que completa corretamente a lacuna.
a) Ouvidoria municipal
b) Uma das atribuições do Conselho Municipal de Saúde
c) Poder de polícia sanitária
d) Controle por monitoramento

31) A Lei complementar 30/96 de Divinópolis define os 
chamados estabelecimentos de serviços de saúde. 
Entre eles, não se inclui:
a) Laboratórios ou oficinas de prótese dentária
b) Estabelecimentos de psicoterapia e psicanálise
c) Laboratório de análises médicas e de pesquisas clínicas
d) Academias de natação, ginástica e similares

32) Considerando a Lei complementar 30/96 de Divinópolis, 
acerca dos chamados, estabelecimentos de interesse 
à saúde, analise as sentenças abaixo e assinale a 
alternativa correta:
I. A venda de saneantes, desinfetantes e similares nestes 

estabelecimentos fica condicionada à existência de 
local separado para estes produtos, aprovado pela 
autoridade sanitária competente.

II. São proibidas a manutenção e a comercialização de 
animais vivos nos estabelecimentos que comercializem 
alimentos.

III. Os restaurantes, bares e similares deverão possuir 
instalações sanitárias em número suficiente ao de 
usuários, além daquelas destinadas aos trabalhadores.

a) I, II e III são corretas
b) Apenas I é correta
c) Apenas II é correta
d) Apenas I e II são corretas

33) De acordo com os termos da Lei complementar 30/96 
de Divinópolis, a análise efetuada sobre o alimento 
coletado pela autoridade sanitária competente, sem 
que se atribua suspeita à sua qualidade, que servirá 
para avaliação e acompanhamento da qualidade dos 
produtos, de acordo com os padrões legais vigentes, 
corresponde à:
a) Análise fiscal
b) Análise de rotina
c) Análise de controle
d) Análise técnico-operacional
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34) A Lei 7170/2010 da Prefeitura Municipal de Divinópolis 
altera a Lei Municipal 6406, de 04 de julho de 2006, que 
consolida a Legislação Municipal de Combate ao Fumo 
e dá outras providências. Por essa lei fica proibido no 
território do Município de Divinópolis, em ambientes 
de uso coletivo, públicos ou privados, o consumo de 
cigarros, cigarrilhas, charutos ou de qualquer outro 
produto fumígeno, derivado ou não do tabaco. Assinale 
a alternativa incorreta sobre a lei supracitada: 
a) Aplica-se essa proibição aos recintos de uso coletivo, 

total ou parcialmente fechados em qualquer dos seus 
lados por parede, divisória, teto ou telhado, ainda que 
provisórios, onde haja permanência ou circulação de 
pessoas

b) Nos locais previstos pela lei deverá ser afixado aviso 
da proibição, inclusive com o sinal internacional de 
proibição de fumar, em pontos de ampla visibilidade, 
com indicação de telefone e endereço dos órgãos 
municipais responsáveis pela vigilância sanitária e pela 
defesa do consumidor

c) Não se aplica essa proibição às vias públicas e espaços 
livres

d) Aplica-se essa proibição aos locais de culto religioso em 
que o uso de produto fumígeno faça parte do ritual

35) Sobre a Lei 7170/2010 da Prefeitura Municipal de 
Divinópolis, que altera a Lei Municipal 6406, de 04 de 
julho de 2006, que consolida a Legislação Municipal 
de Combate ao Fumo, analise as sentenças abaixo e 
assinale e alternativa correta:
1ª: O responsável pelos recintos de que trata essa Lei 

deverá advertir os eventuais infratores sobre a proibição 
nela contida, bem como sobre a obrigatoriedade, caso 
persista na conduta coibida, de imediata retirada do 
local, se necessário mediante o auxílio de força policial.

2ª: Nos órgãos públicos municipais, caso o responsável 
não tome as medidas necessárias contra os infratores, 
este sofrerá, além das sanções contidas nessa Lei, 
as penalidades disciplinares previstas no Estatuto dos 
Servidores Públicos Municipais.

a) A 1ª sentença está correta e a 2ª incorreta
b) Ambas as sentenças estão incorretas
c) Ambas as sentenças estão corretas
d) A 1ª sentença está incorreta e a 2ª correta

36) A norma brasileira da (NBR) 9050/2015 da ABNT 
(Associação Brasileira de Normas Técnicas) trata da 
acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e 
equipamentos urbanos. Considerando essa norma, 
acerca dos assentos para pessoas obesas, assinale a 
alternativa incorreta:
a) Quando providos de apoios de braços, estes devem ter 

altura entre 0,23 m e 0,27 m em relação ao assento
b) Os assentos para pessoas obesas devem suportar 

carga até 200 kg
c) Os assentos para pessoas obesas devem ter ângulo 

entre assento e encosto de 100° a 105°
d) Os assentos para pessoas obesas devem ter largura 

do assento mínima de 0,75 m, medida entre as bordas 
laterais no terço mais próximo do encosto. É admissível 
que o assento para pessoa obesa tenha a largura 
resultante de dois assentos comuns, desde que seja 
superior a esta medida de 0,75 m

37) Considerando a norma brasileira da (NBR) 9050/2015 
da ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas) 
trata da acessibilidade a edificações, mobiliário 
espaços e equipamentos urbanos, acerca de pessoas 
em cadeiras de rodas, analise as sentenças abaixo e 
assinale a alternativa correta:
1ª: A largura mínima necessária para a transposição de 

obstáculo isolado com extensão de no máximo 0,40 m 
deve ser de 0,80 m. Quando o obstáculo isolado tiver 
uma extensão acima de 0,40 m, a largura mínima deve 
ser de 0,90 m.

2ª: Mobiliários com altura entre 0,60 m até 2,10 m do piso 
podem representar riscos para pessoas com deficiências 
visuais, caso tenham saliências com mais de 0,10 m de 
profundidade.

a) Ambas as sentenças estão corretas
b) Ambas as sentenças estão incorretas
c) A 1ª sentença está correta e a 2ª incorreta
d) A 1ª sentença está incorreta e a 2ª correta

38) A indicação de acessibilidade nas edificações, no 
mobiliário, nos espaços e nos equipamentos urbanos 
deve ser feita por meio do símbolo internacional 
de acesso (SIA). Sobre o SIA, assinale a alternativa 
incorreta:
a) A representação do SIA consiste em um pictograma 

branco sobre fundo azul. Este símbolo pode, 
opcionalmente, ser representado por pictograma branco 
sobre fundo preto 

b) Deve estar sempre voltado para o lado esquerdo
c) A representação do SIA consiste em um pictograma 

branco sobre fundo azul. Este símbolo pode, 
opcionalmente, ser representado por pictograma preto 
sobre fundo branco

d) A representação do SIA consiste em um pictograma 
branco sobre fundo azul. Não há previsão ou norma 
para ser utilizado pictograma azul sobre fundo branco

39) A resolução da ANVISA- RDC n° 216, de 15 de setembro 
de 2004 dispõe sobre Regulamento Técnico de Boas 
Práticas para Serviços de Alimentação. Sobre essa 
norma, analise as sentenças abaixo e assinale a 
alternativa correta:
I. O gelo para utilização em alimentos deve ser fabricado 

a partir de água potável, mantido em condição higiênico-
sanitária que evite sua contaminação.

II. Os manipuladores de alimentos devem usar cabelos 
presos e protegidos por redes, toucas ou outro acessório 
apropriado para esse fim, sendo permitido o uso de 
barba. As unhas devem estar curtas e sem esmalte 
ou base. Durante a manipulação, devem ser retirados 
todos os objetos de adorno pessoal, sendo permitido o 
uso de maquiagem.

III. Os lotes das matérias-primas, dos ingredientes ou das 
embalagens reprovados ou com prazos de validade 
vencidos devem ser devolvidos ao fornecedor em 
no máximo 48 horas e, na impossibilidade, devem 
ser devidamente identificados e armazenados 
separadamente. Deve ser determinada a destinação 
final dos mesmos.

a) I, II e III são corretas
b) Apenas II é correta
c) Apenas I é correta
d) Apenas I e II são corretas
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40) A resolução ANVISA - RDC Nº 275, de 21 de outubro 
de 2002, dispõe sobre o Regulamento Técnico de 
Procedimentos Operacionais Padronizados aplicados 
aos Estabelecimentos Produtores/Industrializadores 
de Alimentos e a Lista de Verificação das Boas Práticas 
de Fabricação em Estabelecimentos Produtores/
Industrializadores de Alimentos. Considerando o que 
expressa essa norma, assinale a alternativa incorreta:
a) Limpeza é a operação de remoção de terra, resíduos 

de alimentos, sujidades e ou outras substâncias 
indesejáveis

b) Desinfecção é a operação de redução, por método físico 
e ou agente químico, do número de microrganismos a 
um nível que não comprometa a segurança do alimento

c) Anti-sepsia é a operação destinada à redução de 
microrganismos presentes na pele, por meio de agente 
químico, após lavagem, enxágue e secagem das mãos

d) Higienização é uma operação que se divide em três 
etapas: limpeza , desinfecção e anti-sepsia
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